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sécurité des biens et des personnes
Question au Gouvernement n° 2959

Texte de la question

INCENDIE D'UN AUTOBUS A MARSEILLE
M. le président. La parole est à M. Dominique Tian, pour le groupe de l'Union pour un mouvement populaire.
M. Dominique Tian. Monsieur le Premier ministre, dans la soirée de samedi à dimanche, à la suite d'un incident
avec une conductrice de la régie des transports de Marseille, des jeunes voyous incendiaient un bus pour se
venger, transformant en torche vivante une étudiante franco-sénégalaise, Mama Galledou.
Ce geste odieux a profondément révolté la France entière, et en particulier les Marseillais. En effet, Marseille a
une longue tradition d'accueil et de tolérance et la municipalité de Jean-Claude Gaudin a fait de l'intégration et
de la mixité sociale une priorité absolue.
Monsieur le Premier ministre, vous avez organisé hier une réunion de crise à Matignon, entouré de Nicolas
Sarkozy, ministre de l'intérieur (" Il n'est pas là ! " sur plusieurs bancs du groupe socialiste) et de Dominique
Perben, ministre des transports, ainsi que des présidents d'entreprises de transports publiques et privées. Vous
avez annoncé des mesures destinées à lutter contre l'insécurité dans les transports publics. Pouvez-vous nous
indiquer quelles sont les principales mesures qui ont été décidées ? (Applaudissements sur les bancs du groupe
de l'Union pour un mouvement populaire.)
M. le président. La parole est à M. le Premier ministre.
M. Dominique de Villepin, Premier ministre. Monsieur le député, comme tous les Français, l'agression barbare
de Marseille m'a profondément choqué et vous me permettrez d'avoir une pensée émue pour Mama Galledou,
cette jeune femme qui est toujours entre la vie et la mort.
Face à ces violences inacceptables, le Gouvernement a immédiatement réagi. Dès hier j'ai présidé, comme
vous l'avez rappelé, une réunion de travail avec Nicolas Sarkozy, Dominique Perben et les principaux
responsables de transports publics. La priorité, c'est bien l'interpellation : les auteurs présumés des faits ont été
arrêtés ce matin à Marseille, et à Grigny voici quelques jours. (Applaudissements sur de nombreux bancs du
groupe de l'Union pour un mouvement populaire, sur plusieurs du groupe Union pour la démocratie française et
sur quelques bancs du groupe socialiste.)
Nous avons pris lors de cette réunion de nouvelles mesures opérationnelles, comme le renforcement des forces
de police, l'organisation de patrouilles sur les lignes de transports urbains les plus sensibles et le développement
de la vidéosurveillance et de la localisation par GPS.
Pour ce qui concerne Marseille, je vous confirme, monsieur Tian, que l'unité de sécurisation des transports en
commun sera bien renforcée.
Nous avons par ailleurs prévu une nouvelle incrimination pour " guet-apens ", afin de poursuivre tous ceux qui
participent à une embuscade ou qui l'encouragent. La police spécialisée en matière de transport, créée en 2002
en Île-de-France et déjà déployée dans plusieurs villes de notre pays, sera renforcée.
Le Gouvernement poursuivra en outre sa mobilisation en matière de sécurité et le fera sur tous les fronts.
Depuis 2002, avec le ministre d'État Nicolas Sarkozy, la délinquance générale a baissé de près de 9 %
(Protestations sur les bancs du groupe socialiste) et le taux d'élucidation a progressé de plus de 40 %.
(Exclamations sur les mêmes bancs.) Nous devons encore améliorer ces résultats. Le projet de loi de prévention
de la délinquance ouvrira des perspectives nouvelles. (Exclamations sur les bancs du groupe socialiste.) Il
renforcera la coordination des acteurs locaux autour du maire. Il adaptera les dispositifs pour les mineurs en
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créant une présentation immédiate devant le juge des enfants.
Il nous faut aussi encourager des comportements citoyens. La lutte contre l'insécurité est bien l'affaire de tous.
Le recours au témoignage, la mesure d'appel à témoins sous X, avec un anonymat et une protection totale du
témoin, démontrent leur efficacité dans les différentes enquêtes judiciaires.
Cette action va de pair avec une politique ambitieuse pour réduire les inégalités. Jamais un gouvernement
n'aura autant fait pour réduire ces inégalités. Jamais nous n'aurons consacré autant de moyens dans notre pays
pour renforcer la cohésion sociale.
Face à l'insécurité, il faut nous rassembler. Ce que les Français attendent, ce sont des solutions et des résultats
qui permettent de garantir à tous la sécurité et la tranquillité publiques, c'est-à-dire le respect de nos libertés
fondamentales. (Applaudissements sur de nombreux bancs du groupe de l'Union pour un mouvement populaire
et sur quelques bancs du groupe Union pour la démocratie française.)
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